
TER ONDERTEKENING

Aan: MOCW

Kamervragen lid Krul (CDA) over het bericht 'Toekomst

studie Fries zorgelijk: 'Zo snel mogelijk fulltime professor

nodig'’

Aanleiding

U heeft schriftelijke Kamervragen ontvangen van de heer Krul (CDA) over het

bericht 'Toekomst studie Fries zorgelijk: 'Zo snel mogelijk fulltime professor

nodig'’ (zie bijlage 1). Dit bericht van Omroep Fryslân is hierover verschenen

n.a.v. het KNAW rapport “De toekomst van de Frisistiek”. In de bijlage 2 vindt u

de voorgestelde antwoorden op de vragen. De deadline voor het beantwoorden

van de vragen staat op 2 februari.

Geadviseerd besluit

Wij adviseren u akkoord te gaan met de voorgestelde antwoorden op de

Kamervragen en deze voor 2 februari aan de Tweede Kamer te versturen.

Kernpunten

·        In het mediabericht (bijlage 1) wordt de aanbeveling van de KNAW

herhaald dat het Rijk structureel zorg moet dragen voor een aparte

studierichting Fries. Ook wordt er gerefereerd aan de eerdere zorgen die

bestonden over het Fries met het vertrek van de voormalige hoogleraar

aan de RUG. Tot slot noemen ze de aanbeveling van de KNAW om een

‘Raad voor de Frisistiek’ op te richten.

·       In de Kamervragen wordt u gevraagd naar uw standpunt t.o.v. de KNAW-

aanbevelingen van een zelfstandige opleiding Fries en het oprichten van

een Raad voor de Frisistiek. Daarnaast zijn er vragen gesteld over de

huidige situatie van het Fries, als track binnen de bredere opleiding

Minorities & Multilangualism aan de RUG en in relatie tot het Europees

Handvest van regionale en minderheidstalen. Tot slot wordt u gevraagd

naar de motie van de kamerleden De Hoop/Van der Molen waarin u werd

verzocht het wetenschappelijk onderwijs in het Fries wettelijk te

verankeren.

·       In de voorgestelde antwoorden (bijlage 2) geeft u aan:
o    In lijn met uw appreciatie tijdens de begrotingsbehandeling noemt

u dat u het waardeert dat de KNAW een zorgvuldig rapport heeft

opgesteld over het academisch Fries. U erkent het belang van het

(onderzoek naar het) Friesover de gehele waaier. U geeft aan dat

u de twee amendementen
1
 over het Fries oordeel kamer heeft
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1
 Het eerste amendement van kamerlid De Hoop (PvdA/GL) met kenmerk 36 410 VIII, nr.

44 betreft het structureel beschikbaar stellen van 340.000 euro op artikel 7 voor een
bachelor Fries. Het tweede amendement van kamerlid Soepboer (NSC) met kenmerk 36 410
VIII, nr. 52 betreft het beschikbaar stellen van 500.000 euro voor een periode van 5 jaar
van artikel 16 naar artikel 4 voor de inrichting en uitvoering van een practoraat ‘Friese taal

Persoonsgegeven



gegeven en dat u de mogelijkheden tot een bacheloropleiding

Fries onderzoekt in samenspraak met de RUG, het ministerie van

BZK en de provincie Friesland.
o   U geeft uw kijk op de huidige situatie van het Fries als track

binnen de bredere bacheloropleiding Minorities & Multilangualism

aan de RUG, waarbij u aangeeft dat u het ermee bent dat de

Rijksoverheid een grotere rol kan spelen om het academisch

onderwijs en onderzoek te versterken enu bereid bent conform

het amendement van De Hoop 340.000 euro structureel

beschikbaar te stellen.
o   U geeft aan dat betreffende de Raad voor de Frisistiek u de

instellingen aanmoedigt samenwerking waar mogelijk te

intensiveren, maar het aan de instanties zelf is in welke richting

dit het beste zich kan ontwikkelen.
o   Betreffende de laatste vraag over de motie De Hoop/Van der

Molen over de wettelijke verankering van het academisch

onderwijs van het Fries, geeft u aan dat de mogelijkheden

hiervoor zijn verkend. Uit deze verkenning bleek dat het lastig is

om het aanbieden van een opleiding wettelijk te verankeren,

aangezien dit niet strookt met de Wet hoger onderwijs en

wetenschappelijk onderzoek. De KNAW ziet in het aangaan van

een convenant met de desbetreffende onderwijsinstelling over de

te beschikbaar gestelde middelen voor het academisch Fries, een

mogelijke uitvoeringswijze voor de motie. U geeft aan dit advies

over te nemen en dat u voornemens bent een convenant te sluiten

met de desbetreffende instelling. Met het afsluiten van het

convenant beschouwt u de motie van De Hoop/Van der Molen als

afgedaan.
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